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Vapaa-ajanasukasvaltuuskunta 26.02.2010

KOKOUSTIEDOT
AIKA: 26.02.2010 klo 16.00-19.15
PAIKKA: Mikkelin kaupunginhallituksen kokoushuone

Savilahdenkatu 8-10, Mikkeli

JÄSENET

Hirvensalmi: Mielikäinen Kari, Järvenpää, puheenjohtaja
Lönnqvist Jouko, Helsinki

Mikkeli: Laukkanen Leo, Mikkeli
Santasalo Tuomas, Helsinki, varapuheenjohtaja

Mäntyharju: Niinikoski Aila, Helsinki
Penttinen Markku, Helsinki

Pertunmaa:  Salo Seija, Helsinki
Puumala: Pietarinen Maire, Espoo, varapuheenjohtaja

Seppänen Esko, Helsinki
Ristiina: Kaiponen Juha, Helsinki

MUUT  OSANOTTAJAT

Laitsaari Matti, tiedotuspäällikkö Mikkeli,
Oittinen Aulis, pääsihteeri, Mikkeli

1 §
KOKOUKSEN AVAUS
Puheenjohtaja  avasi kokouksen ja samalla kiitti tiedotusryhmää valtuuskunnan
lehdistötilaisuuden järjestämisestä, valitettavasti paikallislehdet olivat poissa.

Kaupallisten palvelujen ryhmän puolesta Leo Laukkanen esitti kirjattavaksi, että
muistiot kirjoitetaan päätöspöytäkirjaa laajemmalla  mallilla ja ennen jakelua puheenjohtaja
hyväksyy sen. Tavoitteena on että muistion sähköpostijakelu toteutetaan  kokouksesta
seuraavan viikon aikana  jäsenille.
Puheenjohtajan esityksestä toimintalinja kirjattiin pöytäkirjaan.

2 §
YHTEISTYÖORGANISAATIOIDEN ESITTELYT

ELINKEINO-, LIIKENNE- JA YMPÄRISTÖKESKUKSEN JOHTAJAN
PUHEENVUORO

Vasta johtajan virkaan valittu Pekka Häkkinen on lupautunut esittelemään
ELY-keskusten toimintaa  sekä  ajankohtaisia vapaa-ajan asumisen haasteita.

Ylijohtaja Pekka Häkkinen esitteli valtion aluehallinnon uudistuksen ja uudet
toimintayksiköt. Elinkeino-, liikenne- ja ympäristökeskus toimii alueellisena



MIKKELIN SEUTU PÖYTÄKIRJA sivu 2
Vapaa-ajanasukasvaltuuskunta

26.02.2010_______________________________________
kehittämisyksikkönä, jonka vastuulla on myös suunnittelu ja hankerahoitus.
Esityksessä hän keskittyi alueen ympäristö ja luontoarvojen suojeluun.

 Rantayleiskaavoissa on vielä tuhansia rakentamattomia rakennuspaikkoja,
joten uutta kaavoituskierrosta ei tulisi toteuttaa.  Hajarakentamisen lisäys
voi uhanalaistaa arvokkaita alueita ja tiivistäminen häiritsee myös nykyisten
loma-asukkaiden vapaa-aikaelämää. Vaihtoehtona olisi hyvien palvelujen
läheisyyteen suunnitellut uudet ”mökkikylä”-alueet, joille on rakennettu
kunnallistekniikka.
Kymijoki-Suomenlahden ja Vuoksen-(Suomenlahden) vesistöalueen
vesienhoitosuunnitelmat vuoteen 2015 ovat valmistuneet, yhteistyöryhmässä
olivat Leo Laukkanen ja Kari Mielikäinen (varajäsen) Häkkinen toivoi vapaa-
ajanasukkaiden edustajien osallistumista edelleen aktiivisesti   ympäristöalan
suojelu- ja kehittämisryhmiin.

Insinööri Teppo Tuovinen esitteli erityisesti käytännön vesistöjen ja rantojen
kunnostus- ja puhdistamishankkeita. Hankkeet vaativat rahoitusta ja
osakaskuntien ja ranta-alueiden asukkaiden innostusta. Ns. roskakalan pyynti,
rantapuuston  ja kaislikkojen hoitotoimet ovat tarpeen.

Puheenjohtaja kiitti perusteellisista esityksistä ja totesi että valtuuskunta on
edelleen kiinnostunut osallistumaan ympäristöalan ohjaus- ja seurantaryhmiin.
Nykyiset jäsenet ovat halukkaita jatkamaan.

YRITYSKUMMITOIMINNAN ESITTELY

Yrityskummiasiamies Minna Järvinen esitteli Suomen Yrityskummit ry:n
toimintaa ja yrityskummiverkostoa sekä kummeille asetettuja vaatimuksia.
Yrityskummi ei saa palkkaa eikä toimi konsulttina. Hän voi antaa neuvoja ja
tuoda näkemyksiä yrityksen toiminnan kehittämisessä tai ongelmien
vähentämisessä. Kiitoksena on onnistunut neuvo ja kehittämistuki ko.
yritykselle. Kummitoiminta toimii yhteistyössä kunnallisten
elinkeinopalvelujen kanssa. Yrityskummitoimintaa esitellään nettisivuilla.

Taustaorganisaationa toimii Suomen Kuntaliitto.  Järvinen toivoi että
kummeiksi halukkaat ilmoittautuvat  joko suoraan hänelle tai Miset oy:n kautta.

3 §
METSÄSEMINAARIN JÄRJESTÄMINEN

Tutkija Kaija Kanniainen, Metla, esitteli metsäseminaarin sisältöä ja paikallisten
tilaisuuksien järjestelyjä. Seminaari järjestetään Mikkelissä  15.5. (klo 13?).
Ohjelman runko on liitteenä.
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Seminaarissa on tarkoitus käsitellä metsän merkitystä ja arvoa talouden ja
omistajan ohella virkistyksen, marjastuksen, sienestyksen, lähimaiseman ja
luontoympäristön kannalta. Seminaariin on jo varmistettu osallistumaan mm.
maakuntajohtaja Viialainen, ekonomisti Pentti Forsman Suomen Pankista,
luontoyrittäjäverkoston sihteeri Juha Rutanen ja johtaja Antti Heikkilä
Metsäkeskuksesta. Samana viikonloppuna järjestetään samalla teemalla
paikallisia tilaisuuksia ja metsäretkiä Mäntyharjulla, Hirvensalmella ja
Ristiinassa. Ajatuksena on  käsitellä  esillä olevia erilaisia ja ajankohtaisia
näkemyksiä metsien monialaisesta käytöstä  ja luonnonsuojelun vaatimuksista
toisiaan kunnioittavassa hengessä ja löytää yhteistä ymmärrystä näkemyksiin.
Kanniainen kertoi myös  kaksivuotisesta tutkimushankkeesta, joka käsittelee
metsänomistajien ja arvojen muutosta, metsäsuhdetta ja niiden vaikutusta esim.
puunjalostusteollisuudelle. Siinä selvitettiin kyselyn pohjalta
ulkopaikkakuntalaisten metsäomistajien näkemyksiä ja oman metsän
käyttömuotoja.  Esille nousi tarve vahvistaa vapaa-ajanasukkaiden liittämistä ja
sitoutumista  paikkakuntaan ja  kyläänsä, jossa kiinteistö sijaitsee. Teemaa on
tarkoitus jatkotyöstää perustamalla  ideariihiä ja erilaisia kokoonpanolla
muodostettuja ryhmiä.

Päätettiin osallistua metsäkeskuksen ym. kanssa  metsäseminaarin
järjestämiseen  15.5. Mikkelissä ja hakea yhteistyökumppaneita eri seudun
kunnissa saman teeman mukaisten paikallisten tilaisuuksien ja metsäretkien
toteuttamiseksi.

4 §
VALTUUSKUNNAN PERUSTAMIEN TYÖRYHMIEN
KÄSITELTÄVÄKSI/KEHITETTÄVÄKSI ESITTÄMÄT ASIAT

Työryhmien valitsemat puheenjohtajat tai kokoonkutsujat antavat lyhyet
tiedonannot ryhmän käsittelemistä tai esille ottamista asioista. Tarvittaessa
tarkastellaan ryhmien toiminnan rajapintojen määrittelyä.

Kirjattiin tiedoksi  elinkeinoryhmän puheenjohtaja  Tuomas Santasalon
kertomus ryhmän esille nostamista selvitettävistä asioista, mm. painopisteistä ja
kaupallisten palvelujen ja elinkeinoryhmien työnjaosta.
Viestintä- ja vuorovaikutusryhmä oli kokoontunut 26.1.10 Helsingissä ja
järjestänyt lehdistötilaisuuden kokouspäiväksi. Esillä oli myös ilmoitussivun
varaamisesta Länsi-Savon vapaa-ajan asukkaille jaettavassa  lehdessä kevään
aikana, mahdollisesti huhtikuun numerossa.

Kunnille annetaan tehtäväksi järjestää toimintapäiviä vapaa-ajanasukkaiden ja
kyläläisten/kuntalaisten yhteydenpidon lisäämiseksi.
Kirjattiin että valtuuskunta varaa yhden sivun Länsi-Savon ns.
kesäasukasnumerosta.

Ympäristö, vesistöt ja metsäryhmän puheenjohtaja totesi merkittäväksi
vastata metsäseminaarin järjestelyistä ja edistää  loma-asuntojen jätehuollon
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määräysten ja vaihtoehtoisista teknisten järjestelmien informaatiosta. Tätä
toteutettiin mm. siten että jätehuoltoneuvoja oli lehdistöinfotilaisuudessa

Kaupallisten ja julkisten palvelujen ryhmän puheenjohtaja Leo Laukkanen
kertoi   pikakokouksen 12.2.  Messukeskuksessa ja  valtuuskunnan
kokouspäivän kokouksen  asioista  mm. ryhmän jäsenten vastuunjakoa ja
kehittämiskohteita mm. vapaa-ajanasukkaiden terveyspalvelujen
käyttöoikeuden lainmuutos, päivittäistavaroiden saatavuuden  ja tuoreiden
ongelmat viikonloppuisin, postin kalliit siirtotariffit (lomaviikot)  Muistio
liitteenä.

5 §
YHDYSHENKILÖIDEN TILANNESELVITYKSET

Alueellisiin ja valtakunnallisiin organisaatioihin nimetyt yhteyshenkilöt antavat
tilanneselvityksen. Keskustellaan toimintatavoista ja tarvittaessa täydennetään
henkilöyhteyksiä.

Asian käsittely siirrettiin seuraavaan kokoukseen.
Jäseniä pyydetään ottamaan yhteyttä nimettyyn yhteistyöorganisaatioon, joihin
toimitetaan valtuuskunnan ao.nimeämispäätös.

8 §
VALTUUSKUNNAN KOKOUSAIKATAULU

Seuraava kokous pidetään suunnitelman mukaan 14.05.2010 klo 16.

8 §
KOKOUKSEN PÄÄTTÄMINEN

Puheenjohtaja päätti kokouksen 19.15. Todettiin että esitelmöitsijöiden
määrää rajoitetaan kokousajan lyhentämiseksi.

Pöytäkirjan vakuudeksi
Aulis Oittinen

JAKELU Valtuuskunnan jäsenet
Seutuvaliokunta


